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BF-II.3710.48.2020                                                                       Warszawa, dnia 3 listopada 2020 r.

Do Wykonawców

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na „Dostawę prasy papierowej krajowej 

i zagranicznej oraz prenumerata prasy elektronicznej dla kierownictwa resortu, departamentów i biur 

Ministerstwa Sprawiedliwości w podziale na 3 części”.

Wyjaśnienia i zmiany treści SIWZ Nr 2

Ministerstwo Sprawiedliwości, jako Zamawiający w przedmiotowym postępowaniu o udzielenie 
zamówienia publicznego, działając zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo 
zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.), zwanej dalej „ustawą”, w związku z art. 38 
 ust. 1a ustawy, przekazuje treść pytań wraz z wyjaśnieniami oraz zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy zmienia 
treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, zwanej dalej „SIWZ”.

Pytanie nr 1
Uprzejmie informuję, że tytuł "Prawo i Medycyna" oraz "Rodzina i Prawo" zostały zawieszone decyzją 
wydawcy. W związku z tym proszę o wykreślenie z części III poz. 51 i poz. 67 z Formularza 2.4 - formularz 
asortymentowo - ilościowy, stanowiący załącznik nr 1 do OPZ.

Odpowiedź nr 1
Patrz zmiana treści SIWZ nr 2, poz. nr 1.

Pytanie nr 2
Wnoszę o obniżenie kar umownych zawartych w projektach umów w par. 5 ust. 3 do wysokości 50% 
i zmianę zapisu na: „W przypadku niewywiązywania się z obowiązków, o których mowa w § 1 ust. 6-9, 
§ 4 ust. 1 pkt 1, 2 i 5 umowy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za każdy stwierdzony 
przypadek w wysokości 50% ceny brutto egzemplarza lub tytułu, którego dotyczy naruszenie. Za brak 
dostawy strony przyjmują niedostarczenie prasy w terminie, o którym mowa w umowie”. Zaproponowane 
sankcje przez Zamawiającego są zbyt wygórowane i winny zostać obniżona. Te drastycznie wysokie kary 
umowne w naszej ocenie wywołują niczym nieuzasadnione korzyści dla Zamawiającego. Ponadto 
zastrzeżenie kar umownych w takiej wysokości (jak zawarto w umowie) są sprzeczne z zasadami 
współżycia społecznego w rozumieniu art.58 par.2 i art. 3531 k.c., a tym samym z mocy prawa powinny 
zostać uznane za nieważne. Zapisy umów nie powinny faworyzować jednej ze stron. W tym przypadku 
mamy do czynienia ze zbyt wygórowanymi karami umownymi, wobec powyższego żądanie zmiany 
zapisów w powyższym zakresie jest w pełni uzasadnione. Orzeczenie Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 
29 czerwca 2009 roku (KIO/UZP 767/09) przedstawia pogląd, zgodnie z którym mimo, iż sytuacja 
Zamawiającego przy kształtowaniu treści umowy jest silniejsza, powinien on brać pod uwagę nie tylko 
swoje interesy, ale także interesy wykonawcy i starać się ułożyć stosunek prawny tak, aby te interesy były 
zrównoważone. Wobec powyższego wnoszę o zmniejszenie kar wspomnianych wyżej.

Odpowiedź nr 2
Patrz zmiana treści SIWZ nr 2, poz. nr 2-4.

Pytanie nr 3
Zwracam się z prośbą o modyfikację formularza asortymentowego:

Część 1:
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1. Poz. 1 ABI Expert – nie występuje w wersji elektronicznej – proszę o wykreślenie pozycji.
2. Poz.2 CIO Magazyn Dyrektorów – tytuł nie ukazuje się – proszę o wykreślenie pozycji.
3. Poz. 10 Harvard Business Review - – tytuł nie ukazuje się– proszę o wykreślenie pozycji.
4. Poz. 11 IT w Administracji – nie występuje w wersji elektronicznej – proszę o wykreślenie pozycji.
5. Poz. 12 IT Professional – występuje nieodpłatnie do wersji papierowej– proszę o wykreślenie 

pozycji.
Część 2:

1. Poz. 33 Ochrona mienia i Informacji – tytuł dostępny tylko on-line – proszę o wykreślenie pozycji.
2. Poz. 51 Prawo i Medycyna – tytuł nie ukazuje się – proszę o wykreślenie pozycji.
3. Poz.67 Rodzina i Prawo – tytuł nie ukazuje się od 2018 roku – proszę o wykreślenie pozycji.

Odpowiedź nr 3
Patrz zmiana treści SIWZ nr 2, poz. nr 1.

Zmiany treści SIWZ Nr 2

Zamawiający działając zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy zmienia treść SIWZ w następujący sposób:
Poz. 1.
Zamawiający zmienia treść Formularza asortymentowo-cenowego nr 2.4., stanowiącego załącznik nr 1 
do Opisu przedmiotu zamówienia i jednocześnie załącza Ujednolicony Formularz asortymentowo-cenowy  
w wersji edytowalnej.
Poz. 2.
Tom II SIWZ – Istotne Postanowienia Umowy, § 5 ust. 3 w zakresie części I przedmiotu zamówienia 
otrzymuje brzmienie:
„3. W przypadku niewywiązywania się z obowiązków, o których mowa w § 4 ust. 1 i 2, Wykonawca 
zapłaci Zamawiającemu karę umowną za każdy stwierdzony przypadek w wysokości 100% ceny brutto 
egzemplarza lub tytułu, którego dotyczy naruszenie. Za brak dostawy strony przyjmują brak zapewnienia 
przez Wykonawcę dostępu do prasy w terminach, o których mowa w umowie”.
Poz. 3.
Tom II SIWZ – Istotne Postanowienia Umowy, § 5 ust. 3 w zakresie części II przedmiotu zamówienia 
otrzymuje brzmienie:
„3. W przypadku niewywiązywania się z obowiązków, o których mowa w § 4 ust. 3 pkt 1, 2, 4, 
Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za każdy stwierdzony przypadek w wysokości 100% 
ceny brutto egzemplarza lub tytułu, którego dotyczy naruszenie. Za brak dostawy strony przyjmują 
niedostarczenie prasy w terminie, o którym mowa w umowie”.
Poz. 4.
Tom II SIWZ – Istotne Postanowienia Umowy, § 5 ust. 3 w zakresie części III przedmiotu zamówienia 
otrzymuje brzmienie:
3. W przypadku niewywiązywania się z obowiązków, o których mowa w § 1 ust. 6-9, § 4 ust. 1 
pkt 1, 2 i 5 umowy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za każdy stwierdzony przypadek 
w wysokości 100% ceny brutto egzemplarza lub tytułu, którego dotyczy naruszenie. Za brak dostawy 
strony przyjmują niedostarczenie prasy w terminie, o którym mowa w umowie”.
Poz. 5.
Zamawiający zmienia treść SIWZ poprzez zmianę:

1) terminu składania ofert do dnia 10 listopada 2020 r. godz. 12.00;
2) terminu otwarcia ofert na dzień 10 listopada 2020 r. godz. 13.00.

Wyjaśnienia i zmiany treści SIWZ są wiążące dla wszystkich Wykonawców.

Jarosław Wyżgowski
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                                                       Dyrektor Biura Finansów
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